



# ДАЙДЖЕСТ

## КЛЮЧЕВЫХ ПУБЛИКАЦИЙ В СМИ

16:00 02.08.2021 – 07:00 03.08.2021

- ✓ **МИНИСТЕРСТВО**
- ✓ **АГРОПРОМЫШЛЕННЫЙ КОМПЛЕКС**
- ✓ **ПРОЧИЕ НОВОСТИ**
- ✓ **МЕДИАСТАТИСТИКА**



## Анонсы

### 3 АВГУСТА

**МОСКВА.** Заседание коллегии Евразийской экономической комиссии. В повестке рассмотрение проекта решения Совета ЕЭК "О совместных прогнозах развития агропромышленного комплекса, баланса спроса и предложения государственных ЕАЭС по сельскохозяйственной продукции, продовольствию, льноволокну, кожевенному сырью, хлопковолкну и шерсти на 2021-2022 годы".

## Министерство

### В РОССИИ КРЕДИТОВАНИЕ СЕЗОННЫХ ПОЛЕВЫХ РАБОТ ВЫРОСЛО НА ТРЕТЬ

Кредитование сезонных полевых работ в России увеличилось на 32,6% и, по данным на 27 июля, достигло 462,7 млрд рублей. Об этом говорится в сообщении **Минсельхоза**.

"По состоянию на 27 июля общий объем кредитных средств, выданных ключевыми банками на проведение сезонных полевых работ, составил 462,7 млрд рублей, что на 32,6% выше уровня аналогичного периода прошлого года", - отмечается в сообщении.

В частности, Россельхозбанк выдал 346,2 млрд рублей, Сбербанк - 116,5 млрд рублей. За аналогичный период 2020 года кредитование предприятий и организаций АПК на проведение сезонных полевых работ составило 349,1 млрд рублей, в том числе со стороны Россельхозбанка - на сумму 245,2 млрд рублей, Сбербанка - 103,9 млрд рублей. *ТАСС, Финмаркет, Интерфакс, Крестьянские Ведомости*

### РЕАЛИЗАЦИЯ МОЛОКА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫМИ ОРГАНИЗАЦИЯМИ РФ ВЫРОСЛА НА 1.4%

Суточный объем реализации молока сельскохозяйственными организациями по состоянию на 26 июля вырос на 1.4% до 51.08 тыс. т по сравнению с годом ранее. Максимальные объемы реализации достигнуты в Республике Татарстан, Краснодарском крае, Воронежской, Кировской, Свердловской, Ленинградской, Белгородской, Новосибирской, Московской областях, Удмуртской Республике. Об этом говорится в сообщении **Минсельхоза**.

Средний надой молока от одной коровы за сутки вырос на 0.64 кг и составил 18.64 кг. Лидерами среди регионов по данному показателю являются Ленинградская, Калининградская, Пензенская, Липецкая, Тульская, Владимирская, Кировская, Калужская, Белгородская, Вологодская, Воронежская, Рязанская, Московская, Свердловская области, Краснодарский край, Республика Крым, Республика Карелия. В этих регионах получено более 20 кг молока в расчете на корову. *AK&M*

### ПРОЕКТ РАСПОРЯЖЕНИЯ О СУБСИДИЯХ АГРАРИЯМ ЗА СЧЕТ ПОШЛИН НА ЭКСПОРТ ЗЕРНА НАХОДИТСЯ НА СОГЛАСОВАНИИ - МИНСЕЛЬХОЗ РФ

**Минсельхоз РФ** подготовил проект распоряжения правительства о выделении бюджетных средств на субсидирование аграриев за счет пошлин на экспорт зерна. Документ находится на согласовании, сообщили "Интерфаксу" в пресс-службе ведомства.

Ранее **Минсельхоз** не исключал, что выплаты могут начаться в августе текущего года. Субъекты РФ будут предоставлять средства сельхозпроизводителям на возмещение части затрат, связанных с производством и реализацией зерновых культур, в частности, пшеницы, кукурузы, кормового ячменя. Размеры ставок на возмещение затрат будут определять регионы, уточняли в ведомстве. *Интерфакс*

## Государственное регулирование отрасли АПК

### МИНТАЯ НА ПРИЛАВКАХ СТАНЕТ БОЛЬШЕ

Для увеличения поставок минтая на внутренний рынок государство будет субсидировать железнодорожные перевозки этой продукции с Дальнего Востока в центральную часть страны. Постановление Правительства о правилах предоставления господдержки вступает в силу 3 августа.

Речь идет о субсидиях железной дороге на возмещение потерь, возникающих при установлении льготных тарифов на перевозку продукции из минтая. Это решение премьер-министр Михаил Мишустин анонсировал 26 июля в беседе с рыбопромышленниками во время посещения острова Итуруп в рамках рабочей поездки на Дальний Восток. *Парламентская газета, Крестьянские Ведомости*

### КРЫМСКИМ АГРАРИЯМ ВОЗМЕСТЯТ ЗАТРАТЫ НА СОЗДАНИЕ ОПТОВЫХ БАЗ

Сельхозпроизводители Крыма и Севастополя смогут компенсировать часть затрат на строительство или модернизацию оптово-распределительных центров (ОРЦ). Постановление Правительства об этом вступает в силу 3 августа, а сама мера поддержки начнет действовать с 2022 года.

Из федерального бюджета будет возмещаться 20 процентов фактической стоимости созданной инфраструктуры. Как полагают в Правительстве, решение даст крымским агропроизводителям возможность строить ОРЦ на льготных условиях, позволит расширить мощности для хранения, первичной переработки и упаковки сельхозпродукции, послужит укреплению продовольственной безопасности полуострова. *Парламентская газета*



### **МАНУРОВ ИСКЛЮЧИЛ ПОЯВЛЕНИЕ ПУСТЫХ ПОЛОК В МАГАЗИНАХ**

Предпосылкой для появления в российских магазинах пустых полок из-за нового законопроекта об ответственности производителей за утилизацию товаров и упаковки нет, заявил в интервью телеканалу РБК глава Минпромторга Денис Мантуров. Ранее о том, что поправки могут привести к дефициту товаров, предупредили ретейлеры.

Мантуров отметил, что в Минпромторге всегда находили и будут находить оптимальные компромиссные решения с коллегами из других федеральных органов исполнительной власти, «чтобы не создать эффекты бабочки». «Поэтому мы обязательно найдем решение, при котором и производители не пострадают, но и система торговли», — уверил он. *РБК*

### **КУДРИН ПРЕДЛОЖИЛ АЛЬТЕРНАТИВУ РЕГУЛИРОВАНИЮ ЦЕН**

Альтернативой административным ограничениям на рост цен, к которым прибегает правительство, могли бы стать целевые субсидии населению на покупку определенных товаров и адресные скидки для особо нуждающихся категорий граждан, заявил в интервью РБК глава Счетной палаты и бывший министр финансов Алексей Кудрин.

Кудрин сказал, что относится к государственным мерам по регулированию цен настороженно. "Когда возникает шок или пик негативного явления, это возможно и разумно. Но действие таких мер в течение трех, четырех месяцев уже чревато другими дисбалансами", - предупредил он. *РБК, Крестьянские Ведомости*

### **ПРОКУРОРЫ ВЫЯВИЛИ ОКОЛО 700 НАРУШЕНИЙ, СВЯЗАННЫХ С НЕЗАКОННЫМ ЗАВЫШЕНИЕМ ЦЕН НА ПРОДУКТЫ**

Российские прокуроры за первые полгода выявили около 700 нарушений законодательства в сфере ценообразования на продукты, сообщает пресс-служба Генпрокуратуры РФ.

В ведомстве отметили, что в результате принятых мер удалось добиться снижения цен на продукты питания, а также предупредить их необоснованный рост.

Кроме того, для предупреждения попыток необоснованного увеличения цен на продукты питания прокурорами объявлено свыше 600 предостережений хозяйствующим субъектам в Бурятии, Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, Кузбассе, Новосибирской, Орловской, Свердловской областях и других регионах. *РИА Новости*

### **ТПП ПОПРОСИЛА УПРОСТИТЬ ПЕРЕМЕЩЕНИЕ АГРОТЕХНИКИ НА КУБАНИ В ПЕРИОД ПОЛЕВЫХ РАБОТ**

Глава Торгово-промышленной палаты (ТПП) России Сергей Катярин направил письмо председателю правительства Михаилу Мишустину с предложением упростить процедуру перемещения тракторов, комбайнов и другой негабаритной агротехники в Краснодарском крае в период полевых работ. "Поступило обращение относительно серьезных трудностей, испытываемых аграриями Краснодарского края по перемещению негабаритной сельскохозяйственной техники (комбайны, тракторы, навесное оборудование) в период уборки и полевых работ, связанных с выездом на дороги муниципального и регионального значения или их пересечения. Основной

проблемой является высокая трудоемкость и длительные сроки согласования проезда сельхозтехники с владельцами автодорог, сооружений, инженерных коммуникаций, подразделениями ГИБДД и другими организациями", - отмечается в письме. *ТАСС, MilkNews.ru*

## **Агропромышленный комплекс**

### **РОССТАТ НАЧАЛ ПЕРВУЮ В РОССИИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННУЮ МИКРОПЕРЕПИСЬ**

Росстат начал первую в России сельскохозяйственную микроперепись, она пройдет в течение всего августа (завершится 30 августа), сообщил руководитель службы Павел Малков на пресс-конференции в понедельник.

Напомним, что обычно сельхозперепись проводится один раз в 10 лет и что предыдущая была в 2016 году, он заявил, что "сегодня такого шага для обследования недостаточно". "За десять лет структура сельского хозяйства меняется до неузнаваемости. И чтобы обеспечить более точную госполитику, господдержку развития и стимулирования сельского хозяйства, необходимы более точные данные, - сказал он. - Микроперепись позволяет сделать моментальный снимок, оценить структуру сельского хозяйства страны. Это надо делать сейчас, не дожидаясь большой переписи". *Интерфакс*

### **АГРАРИИ РФ НЕДОПОЛУЧАТ ВЫРУЧКУ В \$3,5 МЛРД ИЗ-ЗА ПОШЛИН НА ЭКСПОРТ ЗЕРНА**

Недополученная выручка аграриев РФ в 2021/2022 сельхозгоду из-за введения плавающей пошлины на зерно и вызванного ею снижения внутренних цен составит \$3,5 млрд. Об этом сообщается в исследовании "Аграрные пошлины: макроэкономический эффект и альтернативные пути поддержки населения", которое подготовили Институт исследований и экспертизы ВЭБ.РФ совместно с Институтом конъюнктуры аграрного рынка (ИКАР) и компанией "ПроЗерно".

Большая часть этой суммы - \$2 млрд - приходится на недополученную выручку при реализации зерна на экспорт, в том числе \$1,862 млрд - при экспорте пшеницы. Расчет сделан, исходя из оценки ее экспорта в этом сельхозгоду в 38 млн тонн. *Интерфакс*

### **ГК «ЭФКО» ЗАПУСТИТ ПРОИЗВОДСТВО РАСТИТЕЛЬНОГО МОЛОКА**

ГК «Эфко» планирует выпускать растительные альтернативы молоку, рассказал «Ведомостям» источник, знающий это от руководства компании. Группа действительно намерена производить растительное молоко под брендом Hi, подтвердил ее исполнительный директор Сергей Иванов. По его словам, «Эфко» уже делает и продает небольшие тестовые партии, массовое же производство начнется осенью. Оно разместится на основной производственной площадке группы в Белгородской области. На первом этапе «Эфко» будет выпускать молоко только на основе соевого белка, но компания также рассматривает возможность в дальнейшем в качестве сырья использовать подсолнечник, овес, гречку и лен, говорит Иванов. *Ведомости*



## РАЗВИТИЕ ПЕНЗЕНСКОЙ ОБЛАСТИ ОБСУДИЛ ПРЕЗИДЕНТ НА ВСТРЕЧЕ С ГЛАВОЙ РЕГИОНА ОЛЕГОМ МЕЛЬНИКОВЫМ

Компания "Дамате" планирует увеличить производство мяса в Пензенской области со 155 тыс. тонн до 207 тыс. тонн в 2023 году. Благодаря этому регион станет основным по производству мяса индейки в России, сообщил в понедельник врио губернатора Олег Мельниченко на встрече с президентом РФ Владимиром Путиным в формате видеоконференции.

"155 тыс. тонн мяса, которые производит компания "Дамате" на территории Пензенской области, это не предел. С учетом подписанного дополнительного соглашения и тех этапов, которые запланированы, мы думаем, что в 2023 году мы эти объемы уже доведем где-то до 207 тыс. тонн", - сказал Мельниченко.

По его словам, если регион выйдет на такие объемы производства, Россия за счет производства мяса индейки войдет в пятерку крупнейших производителей мира. "Таким образом, Пензенская область будет являться основным ядром производства мяса индейки [в РФ]", - добавил врио губернатора. *ТАСС*

## "МЕРСИ ТРЕЙД" ВЛОЖИЛО БОЛЕЕ 1 МЛРД РУБ В СОЗДАНИЕ СВИНОВОДЧЕСКОГО КЛАСТЕРА В ПРИМОРЬЕ

ООО "Мерси Трейд" (входит в группу "Мерси Агро Приморье") вложило более 1 млрд рублей в создание свиноводческого кластера в Приморском крае, сообщили "Интерфаксу" в пресс-службе АО "Корпорация развития Дальнего Востока и Арктики" (КРДВ).

"Компания создает в Приморском крае полноценный свиноводческий кластер, основной задачей которого будет удовлетворение потребностей Приморского края и Дальнего Востока в свинине собственного производства. Инвестиции при полной реализации проекта составят 10,7 млрд рублей, планируется создание 726 рабочих мест. В настоящее время более 1 млрд рублей в проект вложено, трудоустроено около 500 человек. Полностью проект планируется реализовать к концу 2028 года", - сказал сотрудник пресс-службы.

Проект реализуется в рамках территории опережающего развития "Михайловский". *Интерфакс*

## ROUST ДОЛИВАЕТ ВИНА

Рост потребления вин в России стимулирует дистрибуторов расширять портфели брендов. Так, холдинг Roust Рустама Тарико на три года стал эксклюзивным поставщиком в РФ трех линеек французской винодельческой компании Baron Philippe de Rothschild. На первом этапе планируется продавать десятки тысяч коробов, в основном в розничных сетях. Конкуренты Roust считают это вино слишком дорогим для такого качества и предупреждают, что без представленности в ресторанах и барах продвигать линейки будет сложно. *Коммерсантъ*

## НА КУБАНИ ОБЪЕМ ЭКСПОРТА СЕЛЬХОЗПРОДУКЦИИ ДОСТИГ \$1,7 МЛРД ЗА СЕМЬ МЕСЯЦЕВ

Предприятия Краснодарского края за семь месяцев экспортировали товары на общую сумму \$1,7 млрд. Это на \$245 млн больше, чем за аналогичный период 2020 года.

Губернатор Вениамин Кондратьев рассказал, что за 2021 год планируется поставка сельхозпродукции на сумму более \$2,7 млрд. Этот план уже выполнили почти на 55%.

"Сегодня основную долю в экспорте края традиционно составляет зерно. Но мы ежегодно повышаем долю готовой пищевой продукции с добавочной стоимостью. Только в этом году планируем увеличить на четверть экспорт готовых товаров и довести показатель до \$218 млн", - добавил он. *RT*

## ПЕРВЫЕ АУКЦИОНЫ ОЗК ПО ПОКУПКЕ ПШЕНИЦЫ НЕ СОСТОЯЛИСЬ

Первые аукционы по покупке зерна, которые начала проводить "Объединенная зерновая компания" (ОЗК) на Национальной товарной бирже (НТБ), не состоялись из-за недостаточного количества заявок от участников. Об этом говорится в сообщении ОЗК. *ТАСС*

## ТОАЗ ЗАФИКСИРУЕТ ЦЕНЫ НА УДОБРЕНИЯ

Тольяттиазот фиксирует до завершения осенних полевых работ (по 31 октября 2021 года) среднюю цену продажи минеральных удобрений ПАО "ТОАЗ", отгружаемых заводом в адрес сельхозпроизводителей РФ. Об этом говорится в сообщении компании.

Подобная мера должна положительно сказаться на отечественном АПК, и позволит в плановом режиме до конца текущего года внедрить методику определения ценовой доступности удобрений для российских аграриев, разработанную Минпромторгом, Минэкономразвития, Минсельхозом и ФАС по поручению первого заместителя председателя правительства РФ Андрея Белоусова, отмечается в сообщении. *AK&M, Интерфакс*

## ПОСЕВЫ ЗЕРНОВЫХ СОКРАТИЛИСЬ НА 2%

Росстат уточнил площадь посевов агрокультур под урожай 2021 года. По данным статведомства, все хозяйства засеяли 79,9 млн га, что всего на 0,3% больше, чем в прошлом году (79,6 млн га). В том числе площади, занятые зерновыми и зернобобовыми оказались на 2% меньше, чем под урожай 2020-го, составив немногим больше 47 млн га, тогда как в прошлом году они достигли почти 48 млн га. *Agro.ru*

## ГУБЕРНАТОР КАМЧАТКИ ПОРУЧИЛ ОБЕСПЕЧИТЬ КОРЕННЫХ ЖИТЕЛЕЙ ПРАВОМ НА РЫБАЛКУ

Коренные жители Камчатки столкнулись с трудностями при оформлении заявок на вылов тихоокеанских лососей. Губернатор края Владимир Солодов поручил устранить правовую несправедливость.

"Считаю, что такая ситуация несправедлива. Жители, всю жизнь прожившие на территории края в отдаленных рыболовных поселках, должны иметь такое же право на водные биоресурсы, те же возможности для собственного пропитания, как и те, кто относится к категории КМНС. Предлагаю министерству рыбного хозяйства этот механизм подробно проработать. Я уже вносил эту инициативу в Росрыболовство. Нужно решить, каким образом в этом году мы обеспечим эту категорию жителей рыбой", - сказал Солодов. *ИА Regnum*

## РОССИЯНЕ ПЕРЕСТАЛИ ВЕРИТЬ В ЛЕЧЕБНЫЕ СВОЙСТВА ИМБИРЯ

После ажиотажного спроса весной прошлого года объем импорта имбиря в Россию снизился более чем в два раза. Такой вывод сделали в консалтинговой компании "НЭО Центр" на основе данных Федеральной таможенной службы (ФТС).



С января по конец мая 2020 года в Россию ввезли 8,4 тыс. тонн имбиря. А за тот же период 2021 года - 3,7 тыс. тонн. При этом цены, поднявшись до пика весной прошлого года, сейчас остались практически такими же, отмечают в компании. Так, по данным оператора фискальных данных "Такском", средние цены на имбирь в марте прошлого года подскочили на 30% до 466,5 рубля за кг в сравнении с мартом 2019 года. Сейчас, по данным "НЭО "Центр", в крупных розничных магазинах, цены колеблются около 440 рублей за кг. *Российская газета*

### **КОНГРЕССМЕНЫ-РЕСПУБЛИКАНЦЫ США ВНЕСЛИ ЗАКОНОПРОЕКТ О БОРЬБЕ С СУБСИДИЯМИ В СТРАНАХ-ЭКСПОРТЕРАХ САХАРА**

В списке стран - Россия, правительство которой превратило страну из одного из крупнейших нетто-импортеров в нетто-экспортера, отмечается в материалах. Размер господдержки оценивается в \$392 млн в период с 2010 по 2017 год.

Конгрессмены считают, что президент страны должен добиваться отмены всех прямых и косвенных субсидий на производство или экспорт сахара правительством Российской Федерации. *Интерфакс*

### **МНОГИЕ СПЕЦИАЛИСТЫ В АПК ДОЛЖНЫ СРОЧНО НАУЧИТЬСЯ УПРАВЛЯТЬ РОБОТАМИ**

Каким будет агроном будущего и что требуется для работы в полях уже сегодня, выяснили аналитики "Россельхозбанка". Они изучили вакансии на платформе "Свое Фермерство", где размещено более 10 тысяч предложений о работе в агропромышленном комплексе.

Как и для офисных сотрудников, для представителей полевых профессий все большую важность приобретает умение обращаться с big data и базами данных. Эти технические навыки требуются от кандидатов на ключевые позиции в российских сельхозкомпаниях.

В восьми из десяти предложений для агрономов указано обязательное знание технических программ. Каждая шестая - содержит требование опыта работы с картографическими данными ГИС, геоинформационными системами и базами данных. *Российская газета*

## **Новости экономики и власти**

### **ЦБ ОЖИДАЕТ СКОРОГО СПАДА ПОТРЕБИТЕЛЬСКОЙ ИНФЛЯЦИИ И ПОДТВЕРЖДАЕТ РОСТ ИНВЕСТИЦИОННОЙ АКТИВНОСТИ**

Инвестиционное оживление во втором квартале 2021 года вполне реально, показывает Банк России в докладе о денежно-кредитной политике - бизнес, уже столкнувшись с самой высокой за последние десять лет загрузкой мощностей, активно вкладывался в их расширение. Если выход из пандемии будет быстрым, а инфляционный всплеск - разовым, как это предполагает ЦБ, 2022-2023 годы при прочих равных обещают быть для экономики лучше 2018 и 2019-го. *Коммерсантъ*

### **ОРЕШКИН ВЫСТУПИЛ ПРОТИВ БОРЬБЫ С ПРИШЕДШЕЙ ИЗВНЕ ИНФЛЯЦИЕЙ ВНУТРЕННИМИ МЕРАМИ**

Сбивать внутренними инструментами инфляцию, которая вызвана временной волной глобального спроса,

контрпродуктивно - это дорого обойдется экономике, считает помощник президента Максим Орешкин.

Он сказал это в эфире телеканала "Россия 24", комментируя недавнее заявление Владимира Путина о роли внешних факторов в российской инфляции. Орешкин подтвердил, что волна глобального спроса проходит по всему миру и затрагивает каждую экономику.

"Она с одной стороны позволяет ускорить экономическую динамику, но, очевидно, влияет на инфляционные процессы практически во всех странах, - сказал он. - Очевидно, что на локальном уровне контрпродуктивно бороться с этой волной именно глобального спроса. В каждой экономике, в том числе российской, есть истории и с внутренним спросом, но вот с волной глобального спроса внутренними инструментами бороться, конечно же, контрпродуктивно - будет очень высокая цена, если внешнюю волну останавливать внутренними инструментами".

*Интерфакс*



## МЕДИАСТАТИСТИКА (07:00 02.08.2021 – 07:00 03.08.2021)

### 1. Количество публикаций

За отчетный период всего в федеральных и региональных СМИ выпущено **706** сообщений с упоминанием Минсельхоза России.

### 2. Тональность публикаций

- Все публикации носят **позитивный** и **нейтральный** характер.
- **Негативных** сообщений **не зафиксировано**.

### 3. Уровень СМИ

- **Федеральные** СМИ – **299** сообщений.
- **Региональные** СМИ – **407** сообщений.

### 4. Роль министерства в публикациях

Главная роль – **232** сообщения.

## ДИНАМИКА ПУБЛИКАЦИЙ ЗА МЕСЯЦ (03.07.2021 – 03.08.2021)

